

# 海南日报

HAINAN DAILY

辛丑年二月三十 初九谷雨 2021年4月  
1950年5月7日创刊 海南日报社出版/第23561号

11

星期日 国内统一刊号CN46-0001/今日8版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

海南省政法队伍教育整顿工作推进会暨领导小组第四次(扩大)会议召开

## 坚持以学促查 坚决动真碰硬 以刀刃向内的决心勇气抓好查纠整改

孙志刚沈晓明讲话 冯飞出席

本报海口4月10日讯(记者况昌勋 特约记者王江顺)按照中央部署,第一批政法队伍教育整顿工作由学习教育环节转入查纠整改环节。4月10日,海南省政法队伍教育整顿工作推进会暨领导小组第四次(扩大)会议在海口召开,部署查纠整改环节工作。中央第十一督导组组长孙志刚,省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长沈晓明出席并讲话。

省长、省政法队伍教育整顿领导小组第一副组长冯飞,中央第十一督导组副组长刘振宇,省政法队伍教育整顿领导小组副组长及成员单位负责人出席会议。

孙志刚充分肯定了前一阶段海南政法队伍教育整顿工作取得的成绩,强调要坚决贯彻落实习近平总书记关于

政法队伍教育整顿工作的重要指示精神,按照全国第一批政法队伍教育整顿工作部署,做好查纠整改环节工作。要在“常”字上做文章,一以贯之抓学习教育,建立健全常态化制度化学习教育机制,做到以学促查、以学促改。要在“深”字上下功夫,层层发动抓自查自纠,精准运用“自查从宽、被查从严”政策,实现教育大多数、惩处极少数的效果。要在“严”字上动真格,突出重点抓组织查处,坚决清除害群之马,全力维护政法队伍队伍健康。要在“准”字上使真劲,靶向发力抓专项整治,彻底整治顽瘴痼疾,务求取得实效长效。要在“合”字上见实效,上下联动抓督导指导,共同推动教育整顿工作走深走实。

沈晓明强调,全省各级各部门要把

思想和行动统一到习近平总书记对政法队伍教育整顿的重要指示精神和党中央决策部署上来,坚持问题导向,坚决动真碰硬,以“自查自纠、组织查处、专项整治”为抓手,以刀刃向内的决心勇气,蹄疾步稳推进查纠整改工作。要强化思想发动,加强政策宣讲,找准查实问题,着力抓好自查自纠,促进自我净化、自我革新。要广辟线索渠道,突出查办重点,加快办案进度,着力抓好组织查处,形成正风肃纪的有力震慑。要找准“靶子”,开对“方子”,抓源治本,着力抓好顽瘴痼疾整治,推动执法司法公信力进一步提升。要加强组织领导,完善工作机制,压实各方责任,形成有效合力,办好各项实事,讲究策略方法,以一抓到底的决心确保查纠整改取得实效。

## 冯飞主持召开省政府常务会议 研究部署审计整改等工作

本报海口4月10日讯(记者李磊)4月10日下午,省长冯飞主持召开七届省政府第71次常务会议,集体学习了《中华人民共和国审计法》,研究部署下一阶段审计整改等工作。

会上,审计署法规司司长彭新林视频授课。会议听取了我省2018年以来审计发现问题整改情况通报,部署下一阶段工作。会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于审计工作的重要指示精神,提高政治站位,深化对审计工作认识,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强法

制观念,依法办事用权。要强化政治责任,严格依法审计,审计部门要切实担负职责使命,对重点领域、重点部门、重点项目、重点资金,全过程跟踪审计监督,加强制度建设和工作方法创新。要强化政治担当,主动接受审计监督,压实主体责任,明确整改时限,确保见成效。

会议审议了《海南自由贸易港投资新政三年行动方案(2021—2023年)》,要求改善投资结构,抓好有效投资和项目建设,发挥产业投资对经济增长的拉动和支撑作用,补齐民生

短板,吸引社会投资,建立闭环工作机制。

会议还审议了《2021年省政府重点工作任务细化量化和难度系数设定情况》《海南省人民政府2021年立法工作计划》,讨论了《2021年省重点(重大)项目省领导责任分解方案(送审稿)》《省领导牵头推进省重点(重大)项目建设工作制度(送审稿)》《关于在洋浦经济开发区等重点园区实施国土空间用途转用和规划审批制度改革试点的意见(送审稿)》等文件。会议还研究了其他事项。

# 习近平夫妇就菲利普亲王逝世向英国女王伊丽莎白二世致唁电

新华社北京4月10日电 2021年4月10日,国家主席习近平和夫人彭丽媛向英国女王伊丽莎白二世致唁电,对菲利普亲王逝世表示深切的哀悼,并向女王及家人致以诚挚的慰问。

## 海南自贸港第十二批5项制度创新案例公布 涉及社保医保服务等领域

5  
项  
制  
度  
创  
新  
案  
例

- 社保、医保服务一体经办、一网通办、全省通办
- 防范房地产风险巡回法庭
- “保税加工”转免税销售、跨境电商销售、一般贸易销售
- 备案即入、承诺即入行政审批事项改革
- 重点园区行政审批“不找人”“不见面”“零接触”即审即批

制图  
杨薇

得感、幸福感。截至3月22日,90%以上的社保业务线上实现全省通办,全省社保网上办件量已达582万笔,实现了“家里办”“零跑动”。

文昌市2019年创设了全国首个“防范房地产风险巡回法庭”,构建了一站式、全流程、专业化涉房地产的矛盾纠纷化解和司法服务新模式,下转A03版▶ (相关报道见A04版)

本报海口4月10日讯(记者梁振君 通讯员肖潇)4月10日上午,中国海南自由贸易港制度创新案例新闻发布会将在海口举行,向社会发布第十二批5项制度创新案例,涉及社保、医保服务等领域。

今天发布的是一批以市县申报为主且质量较高的制度创新案例,分别是社保、医保服务一体经办、一网通办、全省

通办,防范房地产风险巡回法庭,“保税加工”转免税销售、跨境电商销售、一般贸易销售,备案即入、承诺即入行政审批事项改革,重点园区行政审批“不找人”“不见面”“零接触”即审即批。

据介绍,我省积极推进社保、医保服务一体化经办、同城化服务,2020年在全国率先实现线上线下“全省通办”,有力增强了参保群众和企业的便利感、获

博鳌亚洲论坛2021年年会 · 前奏  
Boao Forum for Asia Annual Conference 2021

## 博鳌九曲生态公园昨开园迎客 巧做生态文章 助力乡村振兴

本报博鳌4月10日电(记者刘梦晓)绿树成荫、吊桥流水、飞鸟成群……4月10日,随着博鳌九曲生态公园的开园,琼海博鳌再增一处新景点。今年博鳌亚洲论坛年会期间,博鳌九曲生态公园将承担部分服务接待任务,进一步彰显年会“国际范+田园风”的特色国际会议模式。

博鳌九曲生态公园坐落于中原镇乐群村鳌头内村民小组和书斋村石头村民小组,占地约3000亩,是中原镇通向博鳌亚洲论坛年会会址的必经之处。

巧用生态做文章,是博鳌九曲生态公园的一大亮点。“这里地方风味比较浓,尤其是九曲江水穿过,和村里的一树一景搭配相得益彰。”游客修香成说。公园里,绿荫掩映的临水生态栈道、小巧别致的人工桥梁、独特优雅的南洋风情会客厅系列建筑,妙趣横生的农业果园,再加之微风掠过江面时的碧波荡漾, 下转A03版▶



4月10日,游客在博鳌九曲生态公园游玩。本报记者 袁琛 摄

### · 导读

远程诊断平台覆盖全省基层医疗机构,村民足不出户就能挂号就诊

### 5G连线 在家有“医”靠

A05

博鳌亚洲论坛2021年年会

BOAO FORUM FOR ASIA ANNUAL CONFERENCE

2021年4月18-21日 中国海南博鳌

距博鳌亚洲论坛

2021年年会召开

还有 7 天

2021博鳌亚洲论坛年会

BOAO FORUM FOR ASIA ANNUAL CONFERENCE

2021年4月18-21日 中国海南博鳌

距博鳌亚洲论坛

2021年年会召开

中国国际消费品博览会

expo

2021· 5·7-10

开幕

倒计时

26 天

## 奋进逐浪开新局

—海南全面深化改革开放特别报道

海南坚持开放为先,加快建立开放型经济新体制,深化对外交往与合作,积极融入新发展格局——

## 披襟向海纳百川

见A02/07版



近年来,海南积极打造对外开放新高地,推动自贸港建设融入新发展格局。图为三亚凤凰岛国际邮轮母港。本报记者 武威 摄